

《习近平谈治国理政》第二卷 全球发行突破1300万册

新华社哈瓦那2月2日电(记者马桂花) 中国外文局副局长陆彩荣2日在古巴中国图书中心成立仪式上说,截至2月2日,由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央文献研究室、中国外文局编辑,外文出版社翻译出版的《习近平谈治国理政》第二卷中英文版全球发行已突破1300万册。

《习近平谈治国理政》第二卷自2017年11月7日发行以来,受到国际社会广泛关注,在全球引起

热烈反响,不断刷新改革开放以来中国领导人著作海内外发行量的最高记录。该书中文繁体、法、西、德、俄、日、阿、葡等版本也在抓紧编译中。2017年11月27日,外文局同16个国家的知名出版机构签署《习近平谈治国理政》第二卷国际合作翻译出版备忘录,正式启动《习近平谈治国理政》第二卷国际合作翻译出版工作。

该书收入了习近平总书记自2014年8月18日至2017年9月29

日期间的讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇,分为17个专题,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容,充分体现了中国共产党为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展事业贡献的中国智慧和方案。

古巴中国图书中心是中国外文局与古巴国家图书馆共同建立的,旨在通过中国主题图书向古巴读者展示立体、真实、全面的中国。成立仪式上,中国外文局首批向古巴中国图书中心赠送《习近平谈治国理政》第一、二卷以及《摆脱贫困》等300余种多语种图书。这是中国外文局在拉美地区成立的第二家中国图书中心,也是继波兰、泰国、尼泊尔、瑞士、秘鲁之后的全球第六家中国图书中心。

我国将制定实施打赢蓝天保卫战三年作战计划 主战场重点区域为 京津冀及周边、长三角等

据新华社北京2月3日电(记者高敬) 今年,我国将制定实施打赢蓝天保卫战三年作战计划,还要出台京津冀及周边地区、长三角、汾渭平原等重点区域大气污染防治实施方案。

在2日至3日在京召开的2018年全国环境保护工作会议上,环保部部长李干杰介绍了这一情况。他表示,到2020年,全国未达标城市PM2.5平均浓度要比2015年降低18%,地级及以上城市优良天数比例达到80%。这也是“十三五”规划提出的约束性指标。

2017年,我国圆满实现

“大气十条”目标。但我国大气污染依然严重,全国338个地级及以上城市环境空气质量达标率的仅占29%。

记者注意到,珠三角区域PM2.5平均浓度已经连续三年达标。未来三年作为蓝天保卫战主战场的重点区域为京津冀及周边、长三角和汾渭平原等,珠三角已不在其范围内。

李干杰提出,打好污染防治攻坚战的重中之重是打赢蓝天保卫战,要进一步明显降低PM2.5浓度,明显减少重污染天数,明显改善大气环境质量,明显增强人民的蓝天幸福感。

开往春天的列车



2月3日,一列动车行进在海南省琼海市的田间。《中国天文年历》显示,2月4日5时28分将迎来“立春”节气。此时节,虽然寒意犹在,但“百草回芽”已不可阻挡。

(新华社发)

高盛首席亚洲经济学家表示 中国经济接近“甜蜜点”

据新华社北京2月3日电(记者杜静) 高盛首席亚洲经济学家迪安竹日前在北京表示,从宏观经济管理的角度看,目前中国的产出接近潜在产出水平,通胀率接近目标通胀水平,可以说,中国经济已非常接近“甜蜜点”。

迪安竹2日在北京举行的“全球宏观论坛中国2018”活动上说,2017年对中国经济而言

是非常好的一年,在经济增长提速的同时,信贷增速明显放缓。

从全球范围来看,高盛预测,2018年和2019年世界经济分别增长4.1%和4%。其中,发达经济体今明两年预计分别增长2.4%和2%,新兴经济体今明两年将分别增长5.5%和5.6%。高盛预计,美国经济今明两年将分别增长2.8%和2.2%。

新年俗新年货,你准备好了吗

据新华社上海2月3日电
记者 龚雯 杜康

租个车带家人“说走就走”,点点手机吃遍“世界美食”,买个“神器”全家唱歌……随着春节临近,在消费升级的大背景下,节日经济有了很多不一样的元素,新年俗新年货,你准备好了吗?

带着大包小包,才下火车又上大车,一路辗转到家……这样的“囧”态和疲惫,正在被更轻松的出行方式所替代。

距离过年还有一个多月,在上海工作的白领张泽君早就在携程上租好了车。“家在成都,上海直接开车回成都太远了,像这样带着年货下飞机后,在机场取了车就走,虽然一天租金300多元,但终究方便了很多。”张泽君说,关键是租了车,走亲访友更方便,能带家人去周边玩玩,而且异地还车服务也越来越人性化。

记者从国内主要的租车平台获悉,车辆预订数量正在不断攀升。

近年来,旅游位列国内居民春节出行的第二大选择,仅次于“回家过年”,逐渐成为一项新年俗。

家住广州的周翠雪准备春节期间带儿子去新加坡,来一场以“自然与科技”为主题的旅行,新加坡动物园、世界昆虫馆、夜览新加坡河是全家正在规划的景点。

来自携程旅行网的数据显示,春节旅游的“年轻化”特征明显。截至目前,在线预订出境自由行、跟团游产品的携程用户中,“90后”占比接近25%,仅次于“80后”。他们春节出国旅游的人均费用预计超过9000元。

包括泰国、越南、柬埔寨在内的东南亚国家,是春节旅行的热门目的地。在携程平台上,目前北京、上海等地出发前往东南亚的旅游线路价格在8000元到10000元,相比平时有一定幅度上涨。

携程旅行网CEO孙洁表示,平台每年向海外输送中国游客达1500万人次。

节日经济展示的“国际范儿”,不仅体现在老百姓出境欣赏异国风光,也体现在全家足不出户享用全球美食。

生鲜电商“天天果园”统计显示,临近过年,进口水果销量火爆,其中智利樱桃销量同比增长150%左右。今年推出的塔斯马尼亚三文鱼,因其产地、48小时空运到港、价格补贴等优势,销量也逐渐走高,目前在上海每天能出4000单至5000单。

家住东北的刘成由于工作原因,今年将和家人一起待在上海过春节。“担心父母窝在家里无聊,又怕一家人坐一起个个低头刷手机。因此,我特地在网上订购了一个无线K歌神器。”

所谓K歌神器,就是一台智能多媒体设备配个无线话筒,可用于家庭

KTV模式,适合小朋友学唱儿歌、年轻人娱乐放松、老年人解闷找乐。

无独有偶,婚后第一次随丈夫回老家过年的杨文娟,为了能记录旅行的美好,也早早地备好了一款自拍神器。

记者采访了解到,虽然很多年轻人称自己是“手机重度依赖症候群”,但也有不少“80后”“90后”坦言,过年还是希望能暂别手机,换个方式陪家人。今年,运动手环、扫地机器人、智能音箱等产品,成为不少年轻人家里老人准备的新年货。

上海市商业经济学会会长齐晓霁表示,老百姓过年已经不仅仅满足于好吃的,还更在意好玩的,越来越追求精神上的满足。考虑到家庭团聚、社交娱乐一直是春节的主题,所以年轻人不妨利用好手中的智能手机,带着长辈出门去体验一下跨界融合,尤其是无人店、人脸识别、刷手机乘地铁这些目前看似新鲜,未来有望成为日常的消费方式。

俄罗斯隆重纪念斯大林格勒 保卫战胜利75周年



2月2日,在俄罗斯伏尔加格勒,俄T-90坦克参加纪念斯大林格勒保卫战胜利75周年阅兵式。俄罗斯2日在伏尔加格勒(原斯大林格勒)举行盛大阅兵式,纪念斯大林格勒保卫战胜利75周年。

(新华社/路透)

日美合研反导弹试验失败

新华社日本特稿 日本防卫大臣小野寺五典本月2日证实,日本和美国共同研制的“标准-3 Block 2A”型反导弹拦截试验失败。他同时表示,虽然试验并不顺利,但日本无意改变采购计划和预算申请。

美国国防部2月1日证实,美军1月31日在夏威夷海域发射“标

准-3 Block 2A”型反导弹进行拦截试验,但未能击中目标。

小野寺五典2日在记者会上也证实这一消息。他说,这次拦截试验失败,未能捕捉到目标。如果这一导弹存在需要改进的地方,今后将在制造过程中作出充分调整。他同时强调,虽然试验没有成功,日本也不会改变采购计划和预算申请。

美国会解密备忘录 “通俄门”调查遭质疑

录有误导、不准确,意在破坏“通俄门”调查的公信力。

这份四页长的备忘录指出,2016年10月,联邦调查局和司法部高层联名申请并获取监听前特朗普竞选团队外交政策顾问卡特·佩奇的许可,他们向法院提供的核心依据是由前英国特工克里斯托弗·斯蒂尔编制的一份材料。

备忘录称,斯蒂尔这份材料背后有民主党全国委员会以及特朗普竞选对手、民主党总统候选人希拉里·克林顿团队的资助。而且作为一名联邦调查局线人,斯蒂尔违反保密协议与媒体接触并对特朗普持有偏见。资料显示,他曾说过不希望特朗普当选总统。这证明斯蒂尔并不是一个可靠的线人。

特朗普去年5月以“领导能力不足”为由解除前任联邦调查局局

长科米职务,而科米当时正在主持联邦调查局有关俄罗斯是否干预美国大选的调查。美司法部随后任命前联邦调查局局长米勒为特别检察官,继续调查“通俄门”。

今年年初以来,米勒主持的“通俄门”调查已深入特朗普曾经的及现在的核心圈。舆论普遍认为,“通俄门”调查正在升级。众议院情报委员会1月底决定公布这份备忘录并提交白宫审查后,立即遭到民主党方面的质疑。民主党认为,力推备忘录解密的努力与特朗普关系密切,而且此时正值“通俄门”调查深入推进之际,因此公布备忘录的背后动机值得怀疑。

联邦调查局和司法部也反对解密这份备忘录。联邦调查局近日发表声明说,这份备忘录省略了一些

从根本上影响描述准确性的重要事实。司法部官员表示,公布这份备忘录可能危及美国情报搜集工作。

民主党方面则指出,这份共和党备忘录是一份精心挑选的指控,意在破坏由米勒主持的“通俄门”调查的公信力。

美国总统特朗普2日早些时候同意解密这份备忘录,他对媒体说,备忘录披露的内容是不光彩的,许多人应感到羞愧。特朗普还在社交媒体上把矛头指向联邦调查局和司法部高层,称他们“把调查过程政治化,以支持民主党、打击共和党”。

分析人士指出,备忘录的公开无疑会对米勒主持的“通俄门”调查造成影响,督导米勒调查的司法部副部长罗斯斯坦可能会被特朗普解职。

因薪资和工时争议 德国汽车工人举行大罢工



2月2日,工人们在德国柏林参加金属工业工会组织的罢工活动。为争取更高工资和更短工作时间,德国影响力最大的工会组织金属工业工会2日继续组织德国汽车行业工人罢工,活动已造成多家工厂停产。

(新华社/路透)

核心提示

美国国会众议院情报委员会前日解密一份有关联邦调查局和司法部“通俄门”调查的机密备忘录。这份由共和党人士撰写的备忘录指称,在申请和获得监听前特朗普竞选团队成员的许可时,上述两部门高层滥用《涉外情报监视法》。

共和党强调,解密备忘录是为了“透明”,而民主党则抨击备忘录有误导、不准确,意在破坏“通俄门”调查的公信力。

新华社华盛顿2月2日电
记者 孙丁 刘阳

美国国会众议院情报委员会2日解密一份有关联邦调查局和司法部“通俄门”调查的机密备忘录。这份由共和党人士撰写的备忘录指称,在申请和获得监听前特朗普竞选团队成员的许可时,上述两部门高层滥用《涉外情报监视法》。

共和党强调,解密备忘录是为了“透明”,而民主党则抨击备忘